
Vorsitzender des Kreistages
Herr Landrat Thomas Hendele
Kreishaus
Düsseldorfer Straße 26
40822 Mettmann

Antrag zur Sitzung des Kreistages am 22.03.2021: 
Mitgliedschaft des Kreises Mettmann in der Landesarbeitsgemeinschaft Agenda 21 NRW e.V.

Sehr geehrter Herr Landrat Hendele,

wir bitten Sie um Aufnahme des folgenden Antrages in die Tagesordnung der Sitzung des Kreistages am
22.03.2021:

Der Kreis Mettmann wird Mitglied in der Landesarbeitsgemeinschaft Agenda 21 NRW e.V., tritt in einen
aktiven Austausch mit diesem Gremium ein und unterstützt die thematische Umsetzung im Kreis.

Begründung

Auch der Kreis Mettmann steht in der Verantwortung, auf regionaler und kommunaler Ebene für zentrale Fra-
gen einer sozial, ökologisch, ökonomisch nachhaltigen und damit den Erhalt der natürlichen Lebensgrundla-
gen für künftige Generationen einbeziehenden Entwicklung einzutreten und vor Ort geeignete Maßnahmen
zur wirksamen Umsetzung einzuleiten.

Dazu können bereits vorhandenen Praxiserfahrungen zahlreicher Kreise und Kommunen in NRW unmittelbar
genutzt werden. Diese sind in der Landesarbeitsgemeinschaft Agenda 21 NRW e.V. (www.lag21.de) zusam-
mengeschlossen, einem unabhängigen Netzwerk von Kommunen und zivilgesellschaftlichen Verbänden, Ver-
einen und Akteuren. Die Landesarbeitsgemeinschaft unterstützt sowohl strategisch durch Bildung, Beratung,
Projekte, Kampagnen als auch praxisorientiert durch Begleitung von Prozessen zur Umsetzung sozialer, um-
weltgerechter und wirtschaftlicher Anforderungen einer damit 'Nachhaltigen Entwicklung'.

Mit Stand Ende Januar 2021 beteiligen sich an dem NRW-Netzwerk bereits acht Kreise (u. a. unser Rhei-
nisch-Bergischer-Nachbarkreis), 54 Kommunen (u. a. Erkrath, Düsseldorf, Solingen), zahlreiche Vereine und
Verbände (u. a. der LVR) sowie zahlreiche etablierte Fachinitiativen. Auch die Förderer und Sponsoren beein-
drucken vom Bundeskanzleramt  über Bundes- und Landesministerien bis  zu großen Stiftungen und der
NRW.Bank.

Der Mitgliedsbeitrag für Landkreise in Höhe von 250 Euro im Jahr wird sich durch die strategischen und
praxisorientierten Vorteile einer Mitgliedschaft innerhalb kurzer Zeit rentieren.

Vielen Dank für Ihre Unterstützung.

Mit freundlichen Grüßen

Dr. Bernhard Ibold   gez. Sandra Ernst   gez. Andreas Kanschat
Fraktionsvorsitzender   Stv. Fraktionsvorsitzende                      Stv. Fraktionsvorsitzender
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